

晋江经济报·晋江内坑怀斧小学小记者习作选登

会“变脸”的妈妈

尤诗诗(怀斧小学三年1班)

每个人的妈妈都有自己的特色,而我的妈妈则是一个真正的“变脸”高手。她可以瞬间从一个面孔变到另一个面孔,有时像大老虎,有时像小绵羊,有时像大黄牛。

记得有一次,我放学后没有按时回家,妈妈得知后像大老虎一样,眼中闪烁着严厉的光芒,她质问我:“为什么不按时回家?”我低下头,不敢回应。妈妈严肃地告诉我:“安全意识很重要,万一遇到什么危险怎么办!”那一刻,我真的觉得妈妈像极了大老虎,威严而严格。

但妈妈也有另一面。去年冬天,我得了重感冒,高烧不退。妈妈守在我的床边,用她温暖的手为我擦拭额头,轻声细语地安慰我。那时的她,就像一只温柔的小绵羊,用她的绵绵之语抚平了我的不安。每当我生病或受伤,妈妈总是如此细心和关心,让我觉得她是我身边最温暖的小绵羊。

而在家中,妈妈又是另一番景象。每天早上,当我还在梦中时,

妈妈已经开始忙碌了。她像一头大黄牛,默默地承担着家里的大小事务,无论是洗衣做饭还是打扫卫生,她都亲力亲为。有时候,我会看到她在厨房里忙碌的身影,满头大汗,但嘴角总是挂着满足的微笑。她用她的双手,为我们打造了一个温馨的家。

妈妈的多面性,让我深深地体会到了她的爱。虽然她时而严厉,时而温柔,时而勤劳,但每一面都是对我深深的关心和保护。我理解了妈妈,“其实她就是她对我无尽的爱与期望。”

现在,每当我看到妈妈的“变脸”,我都会心生感激。因为她用她的方式,教会了我生活的真谛,让我懂得了什么是责任和担当。妈妈,我爱你,感谢你用你的“变脸”,为我带来了无尽的爱和温暖。

名师简评:文章通过对妈妈不同角色的描写,展现了妈妈生活中的多样性和对作者的关爱。语言简洁明了,表达清晰,作者对妈妈的感激和爱意表达得十分真挚。黄丽婷

要是世界上没有大人的话

王婕瑄(怀斧小学五年3班)

“妈!我想吃这个!求你了!”妈妈把头摇得像拨浪鼓。我“哦”了一声,只好乖乖吃四季豆……“爸!我就看一小会儿电视!”爸爸吼道:“看什么?你学习成绩下降也好意思看?”我真的快崩溃了!要是世界上没有大人那就太好了!

忽然,正在做饭的妈妈不见了,正在玩手机的爸爸也不见了,我愣了一会儿,欢呼:“耶,可以玩手机啦!”我快速抓起妈妈的手机,破解密码,开始刷起小视频。

“咕咕——”我的肚子开始不满地叫着,我烦躁地放下手机,取出心爱的零花钱,准备冲去便利店来个大大采购。一想到即将拥有的零食,我一脚油门冲了出去,以百米冲刺的速度到了便利店。但是,那便利店挤满了小孩,他们东抢西抢。我一惊,现在钱也没用了。于是,我把钱塞入口袋,身体转向一

个人群中的间隙,冲了过去,左肘击一下,小孩生气地哭了;右肘击两下,抢到了大白兔奶糖。就按这个方法,我抢到了许多好吃的,马上,我一溜烟儿地跑回了家。

回到家,我拆开包装大口大口地吃了起来,半个小时后,“嘶”我双手环抱住脚,吃太多零食了,肚子疼!!!我以最后的力气喊:“妈妈!妈妈!我肚子好痛!”可是,没有人回应。我不争气地落下了泪,多想回到妈妈那温暖的港湾,多想看看妈妈那慈爱疼我的神情,“妈妈!妈妈!回……来!”说完,我晕了过去。

醒来时,爸爸妈妈都坐在身旁,妈妈十分生气:“这孩子,看个书也能睡着!”爸爸也生气地附和:“得给她点教训!”我平静地望着他俩;骂吧!训吧!我都好怀念!突然,我鼻子一酸,环手抱住了爸爸妈妈……

指导老师 林宜静

我学会了游泳

丁欣宜(怀斧小学四年2班)

自小,我就对游泳产生了浓厚的兴趣。每次看到电视上游泳健将如鱼得水,我都会心生向往。但是,每当我站在游泳池边,总会觉得自己与那些游泳高手相差甚远。但我心中的游泳梦从未熄灭,便决定要学会游泳。

记得那天,我告诉爸爸我的决定,他很支持,并为我报了一个游泳班。班上的同学都是和我有同样目标的小伙伴,大家相互鼓励,相互帮助。在教练的指导下,我们首先学

她陶醉了

王宇森(怀斧小学五年2班)

在我眼中,妈妈是个多才多艺的女子。她总是喜欢手工艺品,不论是精致的刺绣,还是简单的编织,她都能游刃有余。每当我沉浸在手工艺的世界中,她的眼神是如此的专注,仿佛周围的一切都消失了。

那天中午,阳光斜照进屋,妈妈坐在阳台上,手里捧着一个用毛线编织成的小鸡蛋袋。上面还织着一只小鸡呢,只见小鸡眯着眼睛,张着翅膀,小尖嘴巴一撇一撇的,像是在撒娇,那可爱的模样,任谁都会爱不释手。我看到妈妈轻

我们家的“小吃货”

吴子滢(怀斧小学三年2班)

每个人都有自己的小癖好,而我的妹妹,则是一个地道的“小吃货”。只要一提到吃,她的眼睛就会亮晶晶的,仿佛所有的快乐都来源于此。

有一次,爸爸买来一盒巧克力,蹑手蹑脚地拿回家,还没有想好藏哪里,妹妹就闻着味儿找过来了。只见她两眼发光地盯着爸爸手里的巧克力。就像饿了三天三夜的野猫扑向食物,瞬间,巧克力消失过半,接着,她又急切地盯着我手里的面包和糖果。这种吃法,简直就是风卷残云让人哭笑不得。

习了憋气。每当我把头埋入水中,都会感到一阵窒息,但我告诉自己,这是成为游泳高手的第一步。

接下来,我们学习了游泳的具体方法。起初,我的双腿总是乱踢,手臂也无法协同工作。每次尝试前进,都会被水打败。但我没有放弃每天练习,逐渐地,我能够感受到身体与水的和谐。

然而,挑战才刚刚开始。当我尝试进入深水区时,心中的恐惧如影随形。我害怕被水淹没,害怕自己的力气不够。但我知道,这是我必须面对的。经过无数次的尝试和

失败,我终于成功地游过了深水区,那一刻,我仿佛战胜了整个世界。

最让我欣慰的是,我现在已经能与姐姐进行游泳比赛了。虽然她仍然比我游得更快,但至少,我已经不再是之前的那个只能在浅水区挣扎的我。这只是开始,我已经准备好,继续前行。

学习游泳的这段经历让我深刻地认识到,只要有决心和毅力,再大的困难也能克服。每一次的挫败,都是通往成功的垫脚石。只要努力,梦想总会实现。

指导老师 谢玉芬

的神情仿佛将我也带入了那个美妙的手工艺世界。

我坐在妈妈的旁边,开始仔细地观察她手中的小鸡蛋袋。那细致的线条,那生动的小鸡,也让我为之赞叹。我开始理解妈妈为何会如此陶醉于此,那是一种对自己才华的认同也是对生活的热爱。

“这个爱陶醉的妈妈呀!”我心里默默地感叹。她不仅仅是我的妈妈,更是一个有着无尽才华并热爱生活的女子。看着她陶醉在手工艺品中的情景,我深深地为她感到骄傲。

指导老师 吴玲娇

通的方式。

每次看妹妹吃东西,我都会不由自主地笑。她的热情、她的专注、她的真挚,都让我为之动容。尽管她有时吃得太过火,也会让爸爸妈妈和我担忧她的健康,但她对食物的热爱,却是我所欣赏的。我喜欢我的妹妹,因为她用自己的方式,告诉我:生活中的美好,有时候,就是一包饼干,一块巧克力。现在,每当我看到妹妹眼中期待的光芒我都会想起那句话:“生活,就是一场与食物的约会。”而我的妹妹,就是这场约会中最亮丽的风景。

指导老师 吴玲娇

晋江经济报·晋江英林中心小学小记者习作选登

那一刻,我长大了

许以恒(英林中心小学五年4班)

还是那暖黄的灯下,矿泉水立在那里水光潋滟,闪烁着。瓶子上印着我写的小诗,也印上了我成长的瞬间。

那是个天蓝草碧,白云风清的上午。语文老师把我叫上了讲台:“你愿意参加我们学校的现代诗比赛吗?”我心头一颤,随即不假思索地回答:“好的。”语文老师点点头:“从今天开始,你每天写一篇现代诗给我看。”“好的。”我嘴上应着,心中窃喜:“这不是小菜一碟吗?”

然而,事非经过不知难。当我提笔面对作文纸上密密麻麻的格子时,脑子一片空白,柔和的暖黄色灯光显得冷淡、刺眼。我感觉自己快撑不下去了,但一想起和语文老师之间的约定,便硬叫自己坚持着。

不知不觉,比赛的日子到

了。那是个阴天,灰色的云把天空包裹得密不透风,厚得似乎要将教学楼压倒,正如内心对比赛强烈的恐惧快把我的内心压倒一般。一咬牙,我一步一步,脚下像踩着厚重的棉花一样,沉重又缓慢地挨上楼梯。

时长两节课的比赛,我不知道自己是如何度过的。但在为自己的小诗画上句号的那一刻,我觉得自己长大了,我克服了以往对比赛的恐惧。完成了一次现代诗比赛,我不再是从前的自己了,我心中窃喜:“这是最令人回味的一刻,它使我心潮澎湃,精神焕发;它似一束光,驱散了内心深处的恐惧……那一刻,定格了我成长的一瞬间。”

后来,我的小诗被印在“英林心”的矿泉水瓶上。每当忆及这件事,我内心的力量就又一次涨长起来。

指导老师 洪清彩

20年后的家乡

韩奕豪(英林中心小学五年1班)

2043年,我结束了在国外的留学,怀揣期待和紧张回到家乡英林镇,心中充满了对未知的好奇,同时也期待看到熟悉的面孔和风景。我想看看这个陪我度过童年的地方,在岁月的洗礼下有何变化。

我乘坐一辆新型的海陆空三用汽车飞向英林,窗外的景色快速变换着,而心中的好奇也与之同步加深。当汽车飞到英林的上空,俯瞰着眼前的一切,我无法掩饰自己的惊叹。英林变得我都无法认出!四周风景美丽依旧,但中心的一座地已不再是曾经的田野,而是一片宛如空中之城的悬浮城市。

我降落在这座空中花园,开始在熟悉又陌生的地方探寻。我习惯性地挥了挥手,想不到,一个智能滑板立即呼啸而来,停在我脚下。我惊喜地发现,这种在国外还只是概念设计阶段的交通工具,竟然已经在国内成功研发并量产投入使用。

夜幕降临,我踏上了回家的路,一切都显得如此美好。直到我踏入家门,才发现原来这一切只是一场梦。但这个梦,如此美好,如此鲜活,让我无比向往。我深信,这个梦有一天会成为现实,因为我们有无比的勇气和智慧,对美好生活的向往和追求。我期待着那一天的到来,期待着再次回到我深爱的家乡。

指导老师 许秋亮
名师简评:小作者展开丰富的想象,以满怀深情的笔触描绘了自己心中20年后家乡的样子,字里行间流露出对家乡浓浓的眷恋。20年后的家乡是美好的,是先进的,是令人向往的……特别是结尾处总结了全文,升华了主题。

洪清彩(高级教师)

雨

洪安邦(英林中心小学六年5班)

天空灰暗,仿佛承载着无尽的忧伤,一场雨又不期而至。我静静地望着窗外,陷入沉思。

雨滴如同晶莹的珍珠,从天而降,线条干净利落,在地上溅起一朵朵美丽的水花。水花犹如皇冠般楚楚动人,仿佛在生命的最后一刻,也要绽放出独特的光彩。

我静静地听着雨滴触地时发出的声音,叮咚作响。这声音仿佛是天上有人在弹奏动听的

我的“胆小鬼”弟弟

洪梓文(英林中心小学五年5班)

我有一个弟弟,今年十岁了,长得虎头虎脑的,一双大眼睛总是闪烁着好奇的光芒。大家都说初中生牛犊不怕虎,可是,他却是个名副其实的胆小鬼呢!

有一天晚上,妈妈让弟弟帮忙到路口的快递点取快递,弟弟望向门外,瞄了一眼黑漆漆的小路,声音颤抖地对妈妈说:“能不能让哥哥陪我去,我怕快递不动。”其实,我看出来了,弟弟又害怕了。于是,我答应了。

攀向成功的高峰

李安雨(英林中心小学六年4班)

都说前人栽树,后人乘凉。若是后人一直待在前人栽种的树下,不愿去栽种新的树,不愿迈开脚步走向新世界,那么这树迟早会倒,树下的人也将一事无成。

一天晚上,我和爸爸妈妈正在逛公园,不经意间看到远处有一堆人围着一堵很高的墙,不知在干什么。走近后,我看见那堵墙上有许多如石头一样的东西和一条从高处垂下来的安全绳。听旁边的工作人员介绍后,我才明白了这是模拟攀岩的设施。只

乐曲,又仿佛是某人在轻声啜泣,充满忧伤,让人心中不免多了几丝忧愁。人生的道路充满崎岖,如同这雨滴落下的声音,有时欢快,有时沉重。

雨势渐大,门口的那棵大树在雨中摇曳着,把身上的绿色抖落下来,鲜艳欲滴。远处撑着伞的行人,在雨中缓缓地流动,宛如一幅印象派的画作,模糊却又明亮。这一切,让我那颗躁动不安的心渐渐平静下来。

渐渐地,雨滴越来越小,天空中出现了一道彩虹,绚丽多彩。这场雨带走了悲伤和忧愁,

只留下明媚的阳光和绚丽的彩虹。我心中的阴霾也被一扫而空,心情变得愉悦起来。大自然的力量是无穷无尽的,它可以带走悲伤和忧愁,也能带来美好和希望。在面对困难和挫折时,我们应该像这场雨一样,坚定不移地前行,不畏风雨,不惧雷电,坚信雨后一定会出彩虹。

这场雨虽然短暂,却留给我永生难忘的感悟。我会时刻铭记这些感悟,用积极向上的心态面对生活中的困难与挑战,迎接更美好的明天。

指导老师 蔡雅荣

了。”可是,弟弟听完还是不放心的,他拉紧我的衣服,三步并作两步,赶紧往前走,走几步,他都要回头看一眼,生怕有什么东西跟在后面。等我们取完快递回到家,他才长长地舒了一口气,把快递交给了妈妈。

我的弟弟不仅在外面是一个“胆小鬼”,在家里也是如此。晚上上厕所的时候,他那轻之又轻的脚步和畏畏缩缩的样子,把他内心的紧张和害怕暴露出来了。这就是我的“胆小鬼”弟弟,你们说是不是不是很胆小呢?

指导老师 王秀润

要摸到上方的红色按钮,便能领取一只玩偶。

我很喜欢那只可爱的小熊玩偶,但看着高耸的攀岩墙,双腿还是止不住地微微发抖。在爸爸的鼓励下,犹豫的我决心尝试一次,毕竟中途放弃还能就着安全绳落回地面。

可真当我一步步爬上去时,心中的忐忑占据了我的头脑。我僵硬地挪动着手脚,咬牙往上爬。往上爬一段,我的恐惧便扩大一分。在距离按钮还有两三尺左右时,我顿住了,眼睛不听使唤地向下看,地面离我是如此遥远,仿佛是天上地下。但就在

在我记忆的最深处,有一条蜿蜒曲折的小路,那是我家乡最初、最深刻的记忆。它伴随着我成长,见证了我的家乡从简单到复杂,从朴素到繁华的变迁。

小时候,家门口的土路是一条泥土和碎石混合的“土路”。每当雨后,“土路”变得泥泞不堪,行走上面,鞋底总会沾满泥巴。

“五一”劳动节终于到了,令我期待已久的假期也随之而来。刚一回到家,我就放下书包,坐在沙发上看起了电视。不一会儿,妈妈也回来了,她兴冲冲地说:“趁着这几天假期,我带你回一次奶奶家吧。”“太好了。”我叫了起来,我终于又可以尝尝奶奶的厨艺了。

不一会儿,我们就在路上走了。这时,我才想起去奶奶家要经过那段充满回忆的“土路”。就当我们来到这条“土路”的时候,我不禁惊呆了,先前的“土路”消

了。这时,我才想起去奶奶家要经过那段充满回忆的“土路”。就当我们来到这条“土路”的时候,我不禁惊呆了,先前的“土路”消

了。这时,我才想起去奶奶家要经过那段充满回忆的“土路”。就当我们来到这条“土路”的时候,我不禁惊呆了,先前的“土路”消

指导老师 施巧玲

那难忘的乡间小路

邓依笑(英林中心小学四年5班)

在我记忆的最深处,有一条蜿蜒曲折的小路,那是我家乡最初、最深刻的记忆。它伴随着我成长,见证了我的家乡从简单到复杂,从朴素到繁华的变迁。

小时候,家门口的土路是一条泥土和碎石混合的“土路”。每当雨后,“土路”变得泥泞不堪,行走上面,鞋底总会沾满泥巴。

“五一”劳动节终于到了,令我期待已久的假期也随之而来。刚一回到家,我就放下书包,坐在沙发上看起了电视。不一会儿,妈妈也回来了,她兴冲冲地说:“趁着这几天假期,我带你回一次奶奶家吧。”“太好了。”我叫了起来,我终于又可以尝尝奶奶的厨艺了。

不一会儿,我们就在路上走了。这时,我才想起去奶奶家要经过那段充满回忆的“土路”。就当我们来到这条“土路”的时候,我不禁惊呆了,先前的“土路”消

情暖夕阳红

张伊一(英林中心小学四年4班)

微风徐徐吹来,吹跑了阴天的乌云,湛蓝的天空没有一丝多余的杂质,就像一面镜子般干净平滑。在这个阳光明媚,晴空如洗的日子里,我和我的好朋友们一起高高兴兴地坐上大巴车,去参加一次特别有趣的志愿活动——看望孤寡老人。

我们乘坐大巴车到目的地,我们几个刚刚下车后,就看见了几位老人坐在养老院内的躺椅上,聚精会神地看着报纸。柔和的阳光照射在他们的脸上,那么的温柔,他们和蔼的脸上有那么多丰富的表情,有时是皱着眉头像生气了似的,有时是捂着肚子捧腹大笑。一位管理员阿姨领着我们参观了养老院,告诉我们今天的任务就是陪老人们聊天。

我走进一个房间,一位老爷爷抱着一本相册正在翻阅。在管理员阿姨的介绍下,我知道了这位是周爷爷。我主动搬了一把椅子,坐在他的身边。就在我要开口说话

失得无影无踪,取而代之的是一条宽阔平坦的马路。

我仔细观察起这条马路来,机动车道宽约5米,车子在上面有秩序地行驶着。马路旁边还建了一个小公园,公园里安装了各种各样的健身器材。公园里还挖出了一个池塘,池塘里正盛开着许多荷花。草地上的小草舒展着自己的腰身,努力生长着。花园里的花儿也竞相开放,红的似火、白的似雪、粉的如霞、黄的赛金……美不胜收!

乡间小路,见证了家乡的变迁与发展,也承载了我成长的记忆与情感。无论它将来会变得如何,我都会珍惜这份对家乡的深情厚谊,将它永远珍藏心底。

指导老师 洪雅萍
名师简评:小作者借助家乡小路的修建为线索,抒写了自己对家乡的观察,表达了真挚的情感。语言较为鲜明生动,内容丰富具体。蔡雅荣(晋江市骨干教师,英林中心小学语文教研组长)

的时候,他突然转过头,看着我慈爱地笑了起来,并做起了自我介绍。我耐心地陪他聊天,不知不觉,时间就偷偷溜走了大半了。

中午,我主动提出给周爷爷做菜。看着他疑惑又期待的眼神,我得意洋洋地笑了起来。周爷爷笑眯眯地说:“你这个小丫头还会做菜?”我立刻挺起胸膛回应:“您可别小瞧人!”我自信地进了厨房,随着一声声滋滋的油响声。不一会儿,我手中端着香气俱全的菜走了出来。周爷爷颤巍巍地站起来,握着我的手说:“小姑娘,看你年纪不大,没想到这么有心,我心里暖暖的。”我扶着周爷爷坐下,笑着说:“爷爷,我下次再来。您赶紧吃饭了!”

时间过得很快,一转眼就到了回去的时候,我恋恋不舍地和周爷爷道别。在回去的车上,我想着以后要多参加这样有意义的活动,既让老人们开心,自己也收获了双倍的快乐。

指导老师 洪丽园



校长寄语

晋江内坑怀斧小学校长 姚荣文

亲爱的小记者们,你们是校园的小小探索者,是传递信息的使者。希望你们保持对世界的好奇和热情,用心去观察、思考、提问,用笔触去记录成长,用智慧去捕捉瞬间。相信自己,勇敢前行,不断学习,用文字书写出属于你们的精彩篇章。

小区公园乐趣多多

尤梓茵(怀斧小学四年1班)

小区公园,是我的乐园,那里是个风景优美、和谐美好、乐趣多多的地方。现在就请听我细细道来,听完我的讲解,你肯定会觉得这是一个令人流连忘返的地方!

小区公园中心有一片湖,湖面波光粼粼,好似一面大镜子,在阳光的照耀下,大镜子就跟反光似的,呈现出一条条闪闪发光的金丝,好看得很。

湖旁边挨着一棵粉嫩嫩的桃树,我非常喜欢这棵桃树。春天的时候,远远地站着,你就可以闻到一股清香,微风拂过,一片片鲜嫩的桃花瓣飘落下来,犹如婀娜多姿的仙女在空中翩翩起舞,最后慢慢落下来,轻盈地落在平静的湖面,湖面顿时泛起一圈一圈的波纹。

我也很喜欢那棵参天大树——大榕树,可以在树下乘凉、野餐、看书……多么有趣呀!它将会成为替你遮风挡雨的“大绿伞”,春天的时候,柔和的阳光透过榕树茂密的枝叶,洒在绿油油的草坪上,给小草、小花带来了新生。草儿绿了,花儿红了,公园里变得生机勃勃。树上的鸟儿叽叽喳喳,在空中自由自在地飞翔,时不时掠过湖面,溅起一朵朵晶莹的水花,花儿们一到春天就开始梳妆打扮,换上色彩鲜艳的衣裤,喷上那沁人心脾的香水,在太阳从东边升起的时候,它们就闪亮登场,花丛中一下子就芳香扑鼻,充满迷人的花香,真是让人美不胜收啊!

我喜欢我的乐园,爱那的湖水,爱那的鲜花,更爱那儿的和谐美好。

名师简评:小作者通过生动的语言和细腻的描写,向我们描绘了一个充满生机与和谐的小区公园,文章生动,情感丰富,展现了小区公园的美丽和乐趣。让读者仿佛身临其境,感受到了春天的美好和公园的魅力。

尤月英